
VALE A PENA IR ÀS AULAS ?

14 -15 Julho 2016

Teresa de Lemos



u.c. Gestão 13-14
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1884 alunos

Todas as Licenciaturas/Mestrados exceto LEGI/MEGI

Assiduidade das aulas práticas 

100% de assiduidade equivale à presença em 12 aulas 

0% de assiduidade equivale à presença em <=2 aulas 



Funcionamento das práticas
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Quantos alunos vão às aulas?
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Quantos alunos vão às aulas?
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42% dos alunos 
vai a 100% das 

aulas

57%  dos alunos 
vai a mais de 80% 

das aulas

25% dos alunos 
não vai a 

nenhuma aula 

19% dos alunos 
vão entre 10% e 
70% das aulas



Aproveitamento dos alunos

~30% >=9,5

+ 60%

>=9,5
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Notas por quartil e assiduidade
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Max 16,3 15,3 14,6 13,2 14,5 16,2 15,1 14,7 16,6 16,9 18,4

3ºQ 10,6 10,9 9,8 10,7 10,6 10,7 11,4 11,1 11,9 12,8 13,9

Med 9 9,3 8,4 9,4 9,5 9,2 10,2 9,6 11,5 10,9 11,7

1ºQ 7,3 7,3 7,2 7,1 7,2 7,5 8,3 8,7 8,7 9,4 10

min 2,4 4,9 5,5 4,1 4 4,9 3,9 4,1 4,6 4,8 2,1

Sem Av. 203 13 9 12 13 10 9 8 6 12 18



Assiduidade vs aproveitamento
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Quem 
frequenta mais 

de 70% das 
aulas tem mais 
probabilidade 

de ser 
aprovado e 

melhores notas

A assiduidade 
entre 10-50% 
conduz a um 

aproveitamento 
semelhante e 

baixo

As notas 
máximas só 
melhoram a 

partir de 70% 
de assiduidade

Quem tem 0% 
de assiduidade

• pode ter boas 
notas 

• mas a % de 
aprovados é 
de 23% em 
vez de 79% 
de quem vai a 
todas as aulas
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Vale a pena ir às aulas? (práticas….)
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Sim  

Mas...

Se forem à 
maioria (>60%)  

têm maior 
probabilidade de 
ser aprovados e 
melhores notas

Alunos 
organizados em 

grupo de 
resolução semi -

autónoma



Boas férias…
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